

荥阳千亩荒沟将变良田

国家投资土地整理项目开工

本报讯(记者 谢庆 通讯员 何延峰 李光黎)2007年12月31日上午,国家投资项目——荥阳市豫龙镇土地整理项目正式开工,这标志着豫龙镇袁寨等五个村几千口村民将告别荒沟、背篓、架子车的耕作方式,向机械化、高产迈进。新增的耕地面积一千余亩土地,将为这里的农民致富奠定良好的基础。

据介绍,这一土地整理项目是国家投资的重点土地整理项目之一,共涉及豫龙镇兴国寺、郝寨、南张寨等五个行政村7881亩土地,总投资1353万元,项目建设主要包括土地平整、农田水利、田间道路和生态防护林四部分,将完成平整土地120万立方米。

项目建成后,新增耕地比例12.5%,对实现荥阳本市的耕地总量动态平衡,增加耕地后备资源,有效缓解人地矛盾,提高土地利用规模效益和农业综合效益起到巨大的作用,也将造就一个“田成方,林成网,路相连,渠相通,旱能灌,涝能排,基本设施齐全,土地肥沃”的现代农业生产示范区,极大地改善当地生态环境和项目区周边的生产、生活条件,实现经济、社会环境三大效益的良性循环。

中牟白沙组团 110千伏输变电工程开工

本报讯(记者 王思俊 通讯员 师章玲)郑汴产业带又一座110千伏输变电工程,昨天上午在中牟县白沙镇进行了开工奠基仪式。截至去年底,该产业带三大组团内的白沙、官渡组团500千伏和110千伏3座变电站已经进入紧张的施工阶段。建成后,中牟电网为郑汴产业带提供的电能质量、供电安全性和供电可靠性将得到保障和提升。

随着郑汴一体化战略实施,中牟已经成为郑州以东最具活力的投资热点。特别是地处黄金地带的白沙镇,入驻这一地域的大中型企业达到300多家,滞后的电网已不能满足当地经济需求,电力负荷极其紧张,造成变电站超负荷运行。据了解,由郑汴和集团建设开发工程公司承建的白沙组团110千伏输变电工程,占地面积4.6亩,工程总投资2670万元,计划2008年8月底建成投运,将为白沙组团提供可靠的电力保证。

截至2007年年底,中牟电网现有35千伏变电站35座,总容量达到142.8兆伏安,官渡组团110千伏西吴变电站和郑州东500千伏变电站,分别于去年10月29日和12月25日开工建设。根据郑汴一体化郑州供电远景规划,郑汴产业带将分别新建500千伏变电站110座,110千伏变电站23座。仅白沙组团就要新建220千伏变电站3座,110千伏变电站8座,将有力促进当地经济发展。

“三定”招商 以商招商 新郑招商引资找到新感觉

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 张温良)2007年刚刚过去,新郑市招商引资就传来利好消息,记者昨日从新郑市商务局获悉:2007年,该市共新招项目112个,总投资138亿元,到位资金35.6亿元,占全年目标任务33亿元的107.9%,同比增长约26.8%。尤其是引进域外资金战果辉煌,共完成域外境内资金20亿元,占郑州市下达的全年目标任务19.14亿元的104.5%。

新郑市结合自身产业发展现状,瞄准重点区域、重点企业、知名专业协会(商会)而深入开展“三定”专业招商。尤其是去年7月份以来,各招商小分队积极走出去,与相关的协会、商会加强联系、沟通,省外客商纷纷前来考察投资。投资各1.2亿元的高档碱性耐火材料生产项目和河南锦华集团房地产项目等一大批项目就是通过“三定”招商小分队引进的。

多年的招商实践证明,以商招商是一种投资少、见效快的招商捷径。新郑市通过与企业老总交朋友,使他们自觉成为新郑市招商引资的宣传员、联络员,为新郑经济的发展牵线搭桥、添砖加瓦。由上海金猴集团投资5000万元的食品加工和物流项目进驻港区,就是通过落地企业郑州田川商贸有限公司介绍的。而上海金猴集团的入驻,又引来了投资5000万元的食品加工和物流仓储项目的进入。在黄帝故里拜祖大典经贸洽谈活动期间签订投资的46个项目中,至少有10个项目是通过以商招商落户新郑的。

另据了解,去年以来,新郑市引进5亿元以上项目4个,1-5亿元的项目15个,5000万-1亿元的项目35个。其中,六个产业园区项目吞吐能力大增,新招项目65个,总投资60.8亿元,约占全市总投资额的47.2%。河南华豫煤业有限公司就是由郑煤集团和香港华润集团共同投资建设,总投资20亿元之多,目前,规划设计已结束,正在清点地面附属物。大项目起到以一当十的聚集效应,大大提高了土地利用效率,实现了成本最小化,效益最大化。



元旦期间,登封市直一幼举办了亲子操大赛,让幼儿们与家长互动,共同庆祝新年的到来。
本报记者 李晓光 通讯员 马玲 摄

登封生活垃圾处理厂竣工

本报讯(记者 李晓光 通讯员 余红洲)记者昨日从登封市政府了解到,郑州市重点工程——登封市生活垃圾无害化处理厂日前竣工并投入使用,这标志着全国优秀旅游城市登封市的市容面貌进一步改善,城市品位进一步提升。

登封市原垃圾无害化处理厂位于207国道与颍河路交叉口东南角。近10年来,累计无害化处理城市生活垃圾52万吨,有效的完善了城市卫生设施功能,改善了市区生态、生活环境,解决了垃圾污染问题。为登封市获得“全国文明城市综合整治优秀城市”、“全国创建精神文明城市工作先进城市”、“河南人居环境奖”和创建“国家卫生城市”、“中国优秀旅游城市”等荣誉作出了巨大贡献。随着新的垃圾处理厂的建成,该厂也完成了他的使命,光荣“退役”,该垃圾处理厂填埋后将用于城市公园建设用地。

登封市的新垃圾无害化处理厂是该市创建资源节约型环境友好型城市,优化人居环境的重要举措。新垃圾无害化处理厂位于市区东南7公里中岳区与告成镇交界处的黄楼西沟。该垃圾处理厂采用的是厌氧填埋工艺,全场分为四个部分:垃圾填埋区、覆土堆放区、管理区和渗滤液处理区。占地面积226.13亩,总储量约165.08万立方米,日处理200吨,设计使用年限为18年,工程投资2500万元。

登封开建高标准计生服务楼

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽)2007年12月28日上午,投资近千万元的登封市计划生育服务站综合服务楼破土动工,竣工后,该楼将成为郑州市所辖县(市)区中规模最大、标准最高的计生综合服务楼,该市的计划生育综合服务能力也将因此走在郑州市各县(市)区前列。

县级计划生育技术服务站,所承担着农村70%-80%的计划生育手术,和计划生育宣传教育、信息咨询、药具发放、人员培训等繁重任务,但严重滞后的技术服务基础设施建设越来越难以满足育龄群众的生殖保健需求,也成为人口与计生工作由原来的以“降低人口数量”为主向以“提高出生人口素质,优化人口结构”为主转变的主要瓶颈。近年来,登封市委、市政府一直把建设“最好的”计生技术服务站,所当作新农村建设的重点一环,累计投入资金2000余万元,全部达到了上级要求的计划生育“村室建设标准化”、“乡所建设标识化”。

据悉,按照“环境优美、技术优良、管理优秀、服务优质、群众满意、一步到位”的标准,登封市计划生育服务站综合服务楼共建6层,建筑面积约5987.4平方米,全部投资都由当地财政承担。

酒后无德 车停路中央 民警救助 当胸踹一脚



本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 申建中文/图)2007年12月31日晚,一醉酒司机驾驶一辆桑塔纳轿车醉卧在新密市溱水路中央,民警接到报警赶到现场,将醉在车里的司机往担架上抬时,却被醉酒司机猛踹一脚。

当日晚10时许,新密市公安局交警大队两民警接到群众报警,在该市溱水路与开阳路十字路口东,有一辆桑塔纳轿车停在公路中央,司机醉在车里睡大觉。民警们立即赶到现场,果然发现路中间停着一辆2000型桑塔纳轿车,前车轮胎瘪在地上,该车司机正趴在方向盘上睡觉,呕吐物吐了一车,任凭民警们怎么叫也叫不醒。

民警随即通知120急救车赶到现场,并将该司机从车里抬了出来,刚把他放到担架上,在担架后面弯着腰给他盖衣服民警高建伟,冷不防被该醉汉朝胸前踹了一脚。民警们连忙躲开,该醉汉坐了起来,又仰面倒地。经过三番五次地折腾,20多分钟的劝解,民警们才将该醉汉抬到120急救车上,急送到医院急救,同时将该车暂扣,待司机酒醒后再作处理。

探求致富信息 免费上网冲浪

巩义“农民科技网吧”开张

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 李越强 吴剑利)2007年12月29日上午,巩义市北山口镇“农民科技网吧”面向全镇9000多户农民免费开放,1万多张免费上网服务券发到了群众手中。这是巩义市实施“农民上网工程”,运用多种模式解决农民获取信息“最后一公里”难题的一个缩影。

为了让更多的农民都能够享受到经济发展和科技进步的成果,2006年巩义市开展了以“光纤进村、电脑入户、农民上网”为主要内容的“农民上网工程”。从加强农村信息化基础设施建设、培养新型镇、村提供场地、办公设施,配备专职管理人员。巩义市北山口镇投资20多万元建成的“农民科技网吧”,占地100多平方米,配备有20台宽带上网电脑,网络DVD、电视机等设施,全镇每户群众,每月都可以享受免费上网查询浏览信息的服务。

据了解,下一步巩义市还将分批分期举办农民电脑培训班,让群众掌握基本的电脑技能,通过“农民科技网吧”这个平台,了解市场行情,进行市场研究,解决农民获取信息难的问题,拓宽农民致富增收渠道。

竹林、活水、逍遥观 竹川人的新年梦想:打造北国江南

本报记者 谢庆 通讯员 王海勤 樊战革 文/图



在荥阳,有一处被称作郑州地区面积最大、质量最好的淡竹园,而且还有一处一年冬暖夏凉的太溪池。这里就是荥阳市高山镇的竹川村。近年来,竹川的村民富裕起来了,新一代的竹川人一直念念不忘在父辈人脑海中生动的“竹林活水”。恢复竹林胜景,再现当年风光,打造“北国江南”,成了富裕起来的竹川人的新年梦想。

现在的这大片竹林,始于周朝,盛于明代。明代名士许登名最爱翠竹,集中移植建园,逐渐经营发展,面积达300余亩。这里的活水池说的是大路旁的三注清泉,分别叫做太溪池、少溪池、泳清池。冬季热气腾腾,夏季清凉无比,人们把这两大景观结合起来,为之“竹林活水”。曾有乾隆御笔“竹林活水”刻碑留存。逍遥观位于竹川村西半山腰,距今已有千年历史。山门“逍遥观”匾额为晚清翰林院编修赵东阶书写。

编织梦想 打造北国江南
据文献记载,在周朝就有竹川这个地名,当时的官道就从这里穿过,为我国古代重要交通要塞。唐朝时,这里叫三窟村,因有三泉活水而得名。在竹川留下诗赋的文人墨客,留有记载的达11人,最著名的为诗圣杜甫,留有《竹林活水》七言诗六首。

省旅游学会旅游地理专业委员会一位专家说,竹川景区与郑州市其他景区相比具有三大突出特点:一是有山有水更有大片竹林,可以打造成郑州市唯一的“北国江南”景观。二是竹川道教文化源远流长,强势开发可以形成与少林禅文化相辉映的局面。三是4平方公里范围内山、水、林、观有机融合,充分展现了“天人合一”大道的丰富内涵。

日前,省科学院地理研究所、省旅游学会旅游地理专业委员会、郑州市环境雕塑建设研究所对竹川生态文化旅游区进行了总体规划,省工程咨询公司总体规划中的竹川竹文化苑建设项目作了可行性研究报告,为景区开发建设做了大量基础工作。

保护和抢救工作
已经起步
高山镇党委政府对竹川景区的保护和抢救工作已经起步。新修了竹川村的主干道,搬出了原设在



太溪池

新农村 新风貌